

А. Колот, О. Грішнова, О. Герасименко та ін.
**«Економіка праці
 та соціально-трудо­ві відносини»**



У зв'язку з докорінною перебудовою системи суспільних відносин особливого значення набуває наукове опрацювання проблематики праці і відносин, що формуються у процесі трудової діяльності. Найсуттєвіші перетворення відбуваються чи мають відбуватися саме у соціально-трудо­вій сфері, зачіпають інтереси мільйонів людей і викликають закономірний інтерес усіх суб'єктів ринкової економіки до успішного розв'язання завдань, що постійно відтворюються у соціально-трудо­вій сфері. У зв'язку з цим висувуються нові вимоги до підготовки фахівців із вищою освітою, які змі­ли б досягнути і творчо вирішити проблеми, що постають перед економістами і менеджерами у галузі соціально-трудо­вих відносин на всіх рівнях і, відповідно, стає відчутною потреба створення якісних підручників та навчальних посібників з відповідних дисциплін.

Рецензована робота* написана відповідно до типової програми курсу «Економіка праці та соціально-трудо­ві відносини» для студентів вищих навчальних закладів, які навчаються за напрямами галузі знань «Економіка і підприємництво». Слід акцентувати на авторському підході до структурування системи знань, які є предметом цього підручника, висвітлення національних проблем у царині соціально-трудо­вої сфери. Цей підручник серед множини інших із зазначеної проблематики відрізняє логічне і методологічно виважене подання навчального матеріалу, педагогічних розробок, що спрямовані на розвиток творчого мислення студентів. Автори підручника цілком правомірно (на відміну від багатьох інших колективів) зосередили основну увагу не на конкретних різновидах праці як суспільно корисній діяльності, а на тих суспільних формах, у рамках яких вона здійснюється, на суспільному вимірі праці, а саме — відносинах між людьми з приводу праці.

Слід підтримати колектив авторів у концепції, якої вони дотримувалися, стосовно виокремлення двох основних рівнів, на яких формується і функціонує лівова частка відносин у сфері праці: макро- і мікрорівень, тобто рівень національної економіки і рівень підприємства (організації) або виділення макро- і мікроекономіки праці.

Ще однією перевагою підручника є досконале методичне забезпечення: кожен розділ починається постановкою цільових завдань (знати і вміти), супроводжується актуальними вставками, що доповнюють і розширюють навчальний матеріал, завершується резюме, переліком термінів і понять, запитаннями для перевірки знань, завданнями для індивідуальної роботи та списком літератури для поглибленого вивчення теми.

Варто підкреслити, що підручник побудовано на широко апробованому у викладацькій діяльності та у попередніх виданнях авторів навчальному матеріалі, зокрема таких добре відомих в Україні публікаціях, як «Соціально-трудо­ві відносини: теорія та практика регулювання» А. М. Колота, «Економіка праці та соціально-трудо­ві відносини» О. А. Грішнкової, «Економіка праці» Г. Т. Завіновської та ін., що отримали схвалення серед викладачів і науковців, які займаються соціально-трудо­вими проблемами.

Є всі підстави стверджувати, що колективу авторів вдалося підготувати сучасний, оригінальний, інтелектуально насичений підручник, який допоможе студентам засвоїти матеріал курсу «Економіка праці та соціально-трудо­ві відносини», сформувані необхідні компетенції і навчитися творчо вирішувати проблеми соціально-трудо­вих відносин на всіх рівнях ієрархічної структури суспільства.

В цілому підручник, що підготовлений за науковою редакцією доктора економічних наук, професора А. М. Колота, характеризується фундаментальністю, високим науково-методичним рівнем і буде корисний не лише студентам, а й науковцям, аспірантам, викладачам, працівникам соціально-трудо­вої сфери, усім, хто цікавиться проблемами економіки праці і соціально-трудо­вих відносин.

М. Романюк,
доктор економічних наук, професор
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника

* Економіка праці та соціально-трудо­ві відносини: підручник / А. М. Колот, О. А. Грішнова, О. О. Герасименко та ін.; за наук. ред. д-ра екон. наук, проф. А. М. Колота. — К. : КНЕУ, 2009. — 711 с.